

## 外媒：美國假日季消費成績平平



美國信用卡巨頭萬事達卡公司旗下市場情報機構“支出脈搏”市場調查公司對該集團的顧客信息等進行了調查。

調查結果顯示，服裝、食品等的零售額與上年同期相比僅增長2.2%。網上購物活動活躍，銷售額增長6.3%。

在美國，在新冠疫情嚴重時期，外出就餐人數急劇減少，而現在外出就餐需求正在恢復。餐飲銷售額增長7.8%，引領着整體消費。

不過，萬事達卡公司公布的零售額數據並沒有將物價上漲率計算在內。如果考慮到維持在3.4%的通貨膨脹率，零售額增長幅度可能較小。

零售額增長率與2022年的7.6%相比下降4.5個百分點。電子產品和珠寶首飾的銷售額也不理想。

由於物價持續上漲和學生貸款開始重新還貸等，很多家庭的負擔加重，控制不必要開支的動向不會改變。萬事達卡經濟研究所的首席經濟學家米歇爾·邁耶分析說：“在年底促銷活動中，呈現出謹慎的消費傾向。”

還有人指出，在非促銷期消費嚴重萎縮。美國體育用品巨頭耐克公司下調了截至2024年5月的全年業績預測值。該公司首席財務官馬修·弗蘭德近日在財報發布會上表示：“雖然在促銷活動期間需求強勁，但其他時間段的需求都比預想的疲軟。”

(參考消息網1月1日報道)據《日本經濟新聞》2023年12月27日報道，美國年底的促銷活動並未產生較大效果。據美國萬事達卡公司估算，2023年11月1日至12月24日，美國零售額(汽車除外)與2022年同期相比增長3.1%。

由於通貨膨脹導致購買力下降，零售額增長率相比2022年的逾7%大幅下降。消費前景並不光明。

在美國，每年11月至12月，零售商店都會依照慣例舉行大幅降價促銷活動。今年在11月

的“黑色星期五”之後，商家也開展了網上促銷活動“網絡星期一”、聖誕節前大促銷等，打折活動將持續到年底。這段時間是預佔占國內生產總值(GDP)70%的個人消費動向的重要時期。

## 威尼斯擬實施新規 旅行團最多25人

(新華社北京1月1日電)意大利威尼斯市政府擬實施旅遊新規，把旅行觀光團組人數限制在25人以內，以緩解巨大客流給這座歷史名城帶來的壓力。

美國有線電視新聞網2023年12月31日援引威尼斯市政府聲明報道，新規擬從2024年6月生效，在實施前尚需經過市議會審議。除對團組人數進行限制，新規還禁止使用「可能引起混亂和干擾」的揚聲器。

威尼斯市負責旅遊事務的議員西莫內·文圖里尼說，新規是威尼斯旨在改善旅遊業管理、平衡居民與遊客需求的整體規劃的一部分。

在此之前，威尼斯市政府已決定2024年試行向一日遊遊客收費，暫定在今年4月至7月中旬的周末等旅遊高峰日向每名遊客收取5歐元。此外，2021年8月1日起，威尼斯禁止大型郵輪駛入威尼斯潟湖。

水城威尼斯是世界著名旅遊目的地，多年來為遊客太多帶來的問題困擾。越來越多居民因不喜歡住在一個被遊客包圍的環境而搬離威尼斯。據美聯社報道，到威尼斯的遊客中約八成為一日遊遊客。2019年，威尼斯

全年接待一日遊遊客1900萬人次。

基於遊客數量太多、開發過度、氣候變化導致海平面上升等原因，聯合國教科文組織2023年7月31日在一份報告中建議將威尼斯列入《瀕危世界遺產名錄》。不過，據英

國廣播公司報道，威尼斯最終免於被列入這一名錄。意大利文化部長真納羅·聖朱利亞諾說，意大利打造防洪系統、向一日遊遊客收費等保護威尼斯的措施獲得了聯合國教科文組織認可。(歐風)



(參考消息網1月1日報道)據德新社2023年12月30日報道，在歐元迎來25歲生日之際，歐盟領導人稱，該單一貨幣面臨挑

## 歐元迎來問世25周年紀念日

戰。

面對日益加劇的地緣政治緊張局勢、經濟危機和氣候變化，歐盟領導人呼籲加強歐元，擴大聯合經濟政策措施的規模。

歐盟委員會主席烏爾蘇拉·馮德萊恩、歐洲央行行長克萊斯蒂娜·拉加德和其他高層領導人在歐洲央行網站發表的一篇特邀文章中寫道：“我們面臨着各國無法單獨應對的新挑戰。”

這篇文章30日在所有歐元區國家的報紙

上同時發表。文章作者還包括歐洲理事會主席夏爾·米歇爾、歐盟議會議長羅伯塔·梅措拉和歐元集團主席帕斯卡爾·多諾霍。

在新年到來之際，歐元迎來問世25周年紀念日。

1999年1月1日，歐元成為當時歐盟15個成員國中11個國家的法定貨幣——最初是電子貨幣，然後從2002年開始作為現金流通。

歐盟領導人們寫道：“解決方案必須覆蓋通過在歐洲共同努力可以達到的規模。”這包括建立一個資本市場聯盟，以及利用歐

洲的工具和措施來提高競爭力及加強安全。

為實現這一目標，必須為推出數字歐元奠定基礎。這種數字貨幣可以充當現金的補充，並將這種單一貨幣“帶入數字時代”。

報道稱，推出該共同貨幣的數字版的準備工作已經持續了很多年。繼在技術和數據保護方面開展工作之後，歐洲央行於2023年11月1日啟動了一個為期兩年的準備階段，在此期間，將最終確定數字歐元的規章制度。

## 新聞 國際簡訊

- 1.1日下午，日本鹿兒島縣一火山噴發，煙柱高達1600米；1日上午，印尼兩座火山先後噴發，同日下午，印尼北蘇拉威西省附近海域發生5.5級地震。
- 2.金磚國家正式擴容：沙特、埃及、阿聯酋、伊朗、埃塞俄比亞2024年1月1日成為金磚國家正式成員。
- 3.丹麥女王瑪格麗特二世宣布將於2024年1月14日退位，結束52年統治，王位由其長子腓特烈王儲繼承。
- 4.荷蘭跨年夜全國多地爆發騷亂，致商店和汽車被焚毀，警方逮捕200多人，數十名警察受傷。
- 5.英媒1日消息：英美將發布前所未有最後通牒，警告胡塞武裝停止襲擊商船，否則將面對西方的軍事力量。

國際日報臉書網址：  
<https://www.facebook.com/InternationalDaily>